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Pendahuluan

1

Kriteria Keterangan

Metode wawancara Wawancara tatap muka (face to face interview)

Metode sampling Multistage random sampling

Jumlah sampel 1220

Margin of Error 2.82%

Kriteria responden Min. 17 tahun atau sudah memenuhi syarat pemilih

Quality control 20% dari total sampel

Wilayah survei Seluruh (PSU: kelurahan/desa)

Periode survei 8 – 16 Desember 2022
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Profil Responden
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Sebaran Responden

No Kabupaten/Kota Sampel

1 Aceh 1.6

2 Bali 1.6

3 Banten 4.1

4 Bengkulu 0.8

5 D.I. Yogyakarta 1.6

6 DKI Jakarta 4.1

7 Gorontalo 0.8

8 Jambi 1.6

9 Jawa Barat 17.2

10 Jawa Tengah 14.8

11 Jawa Timur 15.6

12 Kalimantan Barat 1.6

13 Kalimantan Selatan 1.6

14 Kalimantan Tengah 0.8

15 Kalimantan Timur 0.8

16 Kalimantan Utara 0.8

17 Kep. Bangka Belitung 0.8

3

No Kabupaten/Kota Sampel

18 Kepulauan Riau 0.8

19 Lampung 3.3

20  Maluku 0.8

21  Maluku Utara 0.8

22 Nusa Tenggara Barat 1.6

23 Nusa Tenggara Timur 1.6

24 Papua 1.6

25 Papua Barat 0.8

26 Riau 1.6

27 Sulawesi Barat 0.8

28 Sulawesi Selatan 3.3

29 Sulawesi Tenggara 0.8

30 Sulawesi Tengah 0.8

31 Sulawesi Utara 0.8

32 Sumatera Barat 1.6

33 Sumatera Selatan 3.3

34 Sumatera Utara 4.9
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Sebaran Responden Berdasarkan Wilayah

No Wilayah Sampel

1 Sumatera 20.5

2 DKI Jakarta & Banten 8.2

3 Jawa Barat 17.2

4 Jawa Tengah & DI Yogyakarta 16.4

5 Jawa Timur 15.6

6 Bali, NTB & NTT 4.9

7 Kalimantan 5.7

8 Sulawesi 7.4

9 Maluku & Papua 4.1

4
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Profil Responden

5

NO Jenis Kelamin Sampel

1 Laki – Laki 50.0

2 Perempuan 50.0

NO Usia Sampel

1 17 – 20 tahun 5.7

2 21 – 25 tahun 13.0

3 26 – 30 tahun 10.6

4 31 – 35 tahun 11.9

5 36 – 40 tahun 13.1

6 41 – 45 tahun 13.2

7 46 – 50 tahun 12.3

8 51 – 60 tahun 13.0

9 Lebih dari 60 tahun 7.3

NO Agama Sampel

1 Islam 88.6

2 Protestan 6.3

3 Katolik 3.4

4 Hindu 1.4

5 Lainnya 0.3
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Profil Responden

6

NO Pendidikan Sampel

1 Tidak pernah sekolah 0.5

2 Tidak tamat SD/sederajat 3.3

3 Tamat SD/sederajat 12.0

4 Tidak tamat SLTP/sederajat 2.0

5 Tamat SLTP/sederajat 16.5

6 Tidak tamat SLTA/sederajat 2.7

7 Tamat SLTA/sederajat 47.6

8
Tidak tamat perguruan tinggi/masih

mahasiswa
1.2

9 Tamat D3/diploma 2.6

10 Tamat S-1 atau lebih tinggi 10.8

11 TT/TJ 0.8

NO Pengeluaran Sampel

1 Kurang dari Rp 1.000.000 9.1

2 Rp 1.000.001 – Rp 2.000.000 27.4

3 Rp 2.000.001 – Rp 3.000.000 37.0

4 Rp 3.000.001 – Rp 4.000.000 17.5

5 Rp 4.000.001 - Rp 6.000.000 5.5

6 Rp 6.000.001 - Rp 8.000.000 1.6

7 Lebih dari Rp 8.000.000,- 0.2

8 TT/TJ 1.8

NO Pekerjaan Sampel

1 Petani 5.1

2 Nelayan/Petani Tambak 1.5

3 Peternak 1.0

4 Buruh/tukang (kayu, batu) 6.0

5 Pedagang kecil 12.0

6 Pedagang besar 2.3

7 Pengusaha 2.1

8 Pengemudi (Ojek, Supir Truck dll) 2.0

9 PNS 1.6

10 Wiraswasta 14.2

11  Pegawai Swasta 8.9

12 Pegawai Desa/Kelurahan 1.0

13 Guru/Dosen 2.1

14 Purnawirawan Tentara/Polisi 0.2

15 Profesional (Dokter,Pengacara,Peneliti) 0.7

16 Ibu rumah tangga 28.8

17 Mahasiswa/Sekolah 2.5

18 Kerja tidak tetap 2.3

19 Tidak bekerja 3.3

20 Lainnya 1.7

21 TT/TJ 0.9
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Kinerja Pemerintahan
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Kinerja pemerintah pusat
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Bagaimana penilaian Bapak/Ibu/Saudara terhadap kinerja pemerintahan Joko Widodo dan KH. Ma’ruf Amin, Apakah 
sangat puas, cukup puas, kurang puas, atau tidak puas sama sekali?

Kepuasan publik terhadap kinerja pemerintah tergolong baik, berada pada angka 72.9%.

72.9 25.8
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Tren:
Kepuasan terhadap kinerja pemerintah pusat

Terdapat peningkatan tingkat kepuasan publik terhadap kinerja pemerintah pusat dibandingkan survei pada periode
November.
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Pilihan terhadap kinerja pemerintah pusat
berdasarkan wilayah

Kategori Base Line
Sangat puas Cukup puas Kurang puas

Tidak puas sama 
sekali

TT/TJ Total

14.7 58.2 23.1 2.7 1.3 100.0

WILAYAH

Sumatera 20.5 15.6 58.8 23.2 2.0 0.4 100.0

DKI Jakarta & Banten 8.2 11.0 61.0 23.0 3.0 2.0 100.0

Jawa Barat 17.2 4.8 53.8 38.1 2.9 0.5 100.0

Jawa Tengah & DI 
Yogyakarta

16.4 16.0 68.5 14.0 1.5 0.0 100.0

Jawa Timur 15.6 18.4 57.4 16.8 1.6 5.8 100.0

Bali, NTB & NTT 4.9 36.7 45.0 11.7 6.7 0.0 100.0

Kalimantan 5.7 12.9 48.6 34.3 4.3 0.0 100.0

Sulawesi 7.4 20.0 55.6 21.1 3.3 0.0 100.0

Maluku & Papua 4.1 10.0 60.0 22.0 6.0 2.0 100.0

Kepuasan publik terhadap kinerja pemerintah tertinggi berada di wilayah Jawa Tengah & DIY, Bali, NTB & NTT, dan Jawa
Timur. Sementara tingkat kepuasan terendah di wilayah Jawa Barat dan Kalimantan. 
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Tingkat kepercayaan lembaga tinggi negara

Menurut pendapat Bapak/Ibu/Saudara di antara lembaga tinggi negara di bawah ini, apakah Bapak/Ibu/Saudara sangat 
percaya, cukup percaya, tidak percaya, atau tidak percaya sama sekali?

Lembaga Tentara Nasional Indonesia (TNI), Presiden dan Mahkamah Agung merupakan lembaga tinggi negara yang paling 
dipercaya oleh publik.
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Tren:
Tingkat kepercayaan lembaga tinggi negara
(Sangat percaya + percaya)

Tren penilaian kepercayaan terhadap lembaga tinggi negara secara umum mengalami peningkatan.
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Kinerja menteri dan reshuffle kabinet

13

Menurut penilaian Bapak/Ibu/Saudara, apakah puas atau
tidak puas atas kinerja menteri-menteri Kabinet Indonesia 
Maju?

Menurut pendapat Bapak/Ibu/Saudara, apakah setuju 
atau tidak setuju jika Presiden Joko Widodo kembali 
melakukan reshuffle menteri-menterinya?

Kepuasan kinerja menteri-menteri Kabinet Indonesia Maju 60.5%, sementara 61.8% masyarakat setuju jika Presiden Joko 
Widodo melakukan reshuffle.
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Penilaian kondisi di bidang ekonomi

Menurut pendapat Bapak/Ibu/Saudara, bagaimana kondisi ekonomi Indonesia saat ini,  apakah sangat baik, baik, buruk sangat
buruk?

Kondisi ekonomi dinilai baik oleh 52.7% responden.
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Tren:
Penilaian kondisi di bidang ekonomi

Menurut pendapat Bapak/Ibu/Saudara, bagaimana kondisi ekonomi Indonesia saat ini,  apakah sangat baik, baik, buruk
sangat buruk?

Dilihat dari sisi tren, penilaian baik publik terhadap kondisi ekonomi saat ini mengalami peningkatan.
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Optimisme ekonomi Indonesia
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Apakah Bapak/Ibu/Saudara optimis atau tidak optimis dengan kondisi ekonomi Indonesia satu tahun yang akan datang di 
masa pandemi sekarang ini?

Optimisme publik terhadap kondisi ekonomi satu tahun yang akan datang tergolong cukup baik (65.4%).
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Tren:
Optimisme ekonomi Indonesia

Apakah Bapak/Ibu/Saudara optimis atau tidak optimis dengan kondisi ekonomi Indonesia satu tahun yang akan datang di 
masa pandemi sekarang ini?

Optimisme publik terhadap kondisi ekonomi satu tahun yang akan datang mengalami sedikit penurunan dibandingkan
survei pada sebelumnya.
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Penilaian kondisi di bidang hukum

Menurut pendapat Bapak/Ibu/Saudara, bagaimana penegakan hukum di Indonesia saat ini,  apakah sangat baik, baik, buruk
sangat buruk?

Kondisi penegakan hukum dinilai baik (sangat baik + baik) oleh 59.6% responden.
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Tren:
Penilaian kondisi di bidang hukum

Menurut pendapat Bapak/Ibu/Saudara, bagaimana penegakan hukum di Indonesia saat ini,  apakah sangat baik, baik, 
buruk sangat buruk?

Penilaian terhadap kondisi penegakan hukum di Indonesia mengalami kenaikan dibandingkan survei sebelumnya.
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Penilaian kinerja lembaga hukum
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Dari lembaga penegak hukum di bawah ini, manakah yang Anda nilai paling baik kinerjanya?

Kejaksaan Agung (25.5%) dinilai sebagai lembaga penegak hukum yang paling baik kinerjanya.
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Tren:
Penilaian kinerja lembaga hukum

21

Dari lembaga penegak hukum di bawah ini, manakah yang Anda nilai paling baik kinerjanya?

Kejagung dan KPK dinilai sebagai lembaga penegak hukum yang memiliki kinerja terbaik dalam tiga survei terakhir. 
Sementara Polri mengalami peningkatan penilaian kinerja pada survei periode kali ini.
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Penilaian kondisi di bidang pemberantasan korupsi

22

Menurut pendapat Bapak/Ibu/Saudara, bagaimana pemberantasan korupsi di Indonesia saat ini, apakah sangat baik, baik, 
buruk sangat buruk? 

Kondisi pemberantasan korupsi relatif dinilai baik oleh 58.7% responden (sangat baik + baik).
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Tren:
Penilaian kondisi di bidang pemberantasan korupsi

23

Menurut pendapat Bapak/Ibu/Saudara, bagaimana pemberantasan korupsi di Indonesia saat ini, apakah sangat baik, baik, 
buruk sangat buruk? 

Publik yang menilai baik terhadap kondisi pemberantasan korupsi relatif stabil.
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Perbandingan korupsi dibandingkan tahun lalu

24

Menurut pendapat Bapak/Ibu/Saudara, bagaimana korupsi di negara kita pada umumnya sekarang ini dibanding tahun 
lalu? Apakah meningkat, menurun, atau sama saja?

Publik menilai korupsi di Indonesia dibandingkan tahun lalu sama saja (40.3%).
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Keyakinan bebas dari korupsi
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Menurut Bapak/Ibu/Saudara yakin atau tidak yakin jika Indonesia dapat terbebas dari korupsi? 

Terdapat 52.6%  responden yang menyatakan tidak yakin Indonesia akan terbebas dari korupsi.
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Penilaian kondisi di bidang praktik demokrasi

26

Menurut pendapat Bapak/Ibu/Saudara, bagaimana pelaksanaan/praktik demokrasi di Indonesia saat ini,  apakah sangat baik, 
baik, buruk sangat buruk? 

Sebanyak 74.3% responden menilai bidang praktik demokrasi di Indonesia baik (sangat baik + baik).
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Tren:
Penilaian kondisi di bidang praktik demokrasi

27

Menurut pendapat Bapak/Ibu/Saudara, bagaimana pelaksanaan/praktik demokrasi di Indonesia saat ini,  apakah sangat baik, 
baik, buruk sangat buruk? 

Penilaian baik publik terhadap kondisi praktik demokrasi mengalami sedikit penurunan dibandingkan survei sebelumnya.
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Perbandingan Jokowi Vs SBY

28

Pemerintahan Jokowi saat ini sedang mengalami tantangan ekonomi. Sementara itu pemerintahan SBY sebelumnya juga sempat
mengalami goncangan ekonomi selama masa pemerintahannya. Dari kedua masa pemerintahan tersebut, menurut
Bapak/Ibu/Saudara manakah yang memiliki kinerja ekonomi lebih baik?

Pemerintahan Jokowi dinilai oleh 47.5% responden memiliki kinerja ekonomi lebih baik dibandingkan pemerintahan SBY.
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Temuan 1

• Kepuasan publik terhadap kinerja pemerintah berada pada angka 72.9 persen. Dilihat pada
sisi tren, terdapat kenaikan tingkat kepuasan yang cukup signifikan pada kepuasan publik
dibandingkan survei pada bulan November.

• Pada tingkat kepercayaan publik terhadap lembaga tinggi negara, secara umum terlihat
peningkatan kepercayaan publik terhadap hampir semua lembaga tinggi negara, kecuali pada
lembaga MPR yang mengalami penurunan.

• Pada beberapa pertanyaan mengenai kondisi sosio ekonomi, penilaian positif publik terlihat
mengalami, baik mengenai kondisi ekonomi, penegakan hukum, pemberantasan korupsi
ataupun praktik demokrasi.

• Optimisme publik terhadap kondisi ekonomi satu tahun meskipun terlihat mengalami
penurunan pada survei periode kali ini, akan tetapi masih terbilang stabil berada pada angka
di atas 65 persen.

• Pada penilaian kinerja lembaga penegak hukum, Polri mengalami peningkatan setelah
sempat mengalami penurunan pada bulan September lalu.

29
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Pemilihan Umum
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Penundaan pelaksanaan Pemilihan Umum 2024

Baru-baru ini sejumlah tokoh seperti Ketua MPR Bambang Soesatyo dan Ketua DPD La Nyalla Mataliti mengusulkan kembali
untuk menunda pelaksanaan Pemilu 2024. Apakah Bapak/Ibu/Saudara setuju dengan pendapat tersebut?
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Mayoritas responden (74.6%) menyatakan tidak setuju dengan usulan penundaan Pemilihan Umum 2024.
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Tren:
Penundaan pelaksanaan Pemilihan Umum 2024
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Temuan 2

• Pada pertanyaan terkait dengan usulan penundaan Pemilu 2024, mayoritas responden
menyatakan tidak setuju. Hanya kurang dari 20% responden yang menyatakan setuju dengan
usulan tersebut.
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Pilihan Partai Politik
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Elektabilitas Partai Politik

35

Seandainya, pemilu legislatif untuk memilih anggota DPR RI dilaksanakan hari ini dan diikuti oleh partai politik di bawah ini, 
partai apa yang Ibu/Bapak pilih?

PDIP (23.5%), Gerindra (13.7%) dan Golkar (9.0%) menjadi
partai politik tertinggi pilihan responden.
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Tren: Elektabilitas Partai Politik – 1
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Tren: Elektabilitas Partai Politik – 2
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Tren: Elektabilitas Partai Politik – 3
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Temuan 3

• PDIP, Gerindra dan Golkar menjadi tiga partai teratas pilihan responden. Dilihat dari sisi tren,
elektabilitas PDIP mengalami sedikit kenaikan, sementara Gerindra dan Golkar relatif stabil.

• Elektabilitas PKB, Demokrat dan PKS juga terbilang stabil dalam beberapa bulan terakhir.

• Sementara elektabilitas Nasdem, PAN dan PPP mengalami penurunan pada survei periode
Desember ini.
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Elektabilitas Tokoh
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Pengenalan dan Kesukaan Tokoh (Bag.1)
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Pengenalan dan Kesukaan Tokoh (Bag.2)
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Elektabilitas 10 nama

43

Jika pemilihan presiden diadakan sekarang, siapa yang akan Bapak/Ibu/Saudara pilih sebagai Presiden di antara nama-nama
berikut ini?

Pada simulasi 10 nama, Ganjar Pranowo mendapatkan elektabilitas tertinggi.
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Pilihan terhadap simulasi 10 nama
berdasarkan wilayah

44

Kategori
Base 
Line

Agus H 
Yudhoyon

o

Airlangga 
Hartarto

Anies R 
Baswedan

Erick 
Thohir

Ganjar 
Pranowo

Prabowo 
Subianto

Puan 
Maharani

Ridwan 
Kamil

Sandiaga 
S Uno

Khofifah 
Indar 

Parawans
a

TT/TJ Total

2.3 0.7 23.9 1.1 31.7 23.0 1.5 5.8 2.0 1.2 6.8 100.0

WILAYAH

Sumatera 20.5 4.4 0.0 31.2 1.2 20.4 22.0 0.4 4.4 3.2 0.8 12.0 100.0

DKI Jakarta & 
Banten

8.2 4.0 0.0 36.0 0.0 24.0 19.0 1.0 7.0 1.0 2.0 6.0 100.0

Jawa Barat 17.2 1.0 1.4 28.1 0.0 13.8 31.9 1.0 18.1 0.5 0.0 4.3 100.0

Jawa Tengah & 
DI Yogyakarta

16.4 1.5 0.5 8.0 0.0 70.0 10.5 1.0 4.0 1.0 0.0 3.5 100.0

Jawa Timur 15.6 1.6 1.6 17.9 0.5 33.7 28.9 3.7 0.0 0.0 4.7 7.4 100.0

Bali, NTB & 
NTT

4.9 0.0 1.7 20.0 3.3 53.3 13.3 1.7 1.7 3.3 0.0 1.7 100.0

Kalimantan 5.7 2.9 0.0 34.3 0.0 31.4 22.9 0.0 1.4 4.3 0.0 2.9 100.0

Sulawesi 7.4 3.3 0.0 26.7 2.2 6.7 35.6 4.4 4.4 4.4 1.1 11.1 100.0

Maluku & 
Papua

4.1 0.0 2.0 16.0 10.0 38.0 14.0 0.0 2.0 8.0 2.0 8.0 100.0
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Pilihan terhadap simulasi 10 nama
berdasarkan pilihan partai politik

45

Kategori
Base 
Line

Agus H 
Yudhoyon

o

Airlangga 
Hartarto

Anies R 
Baswedan

Erick 
Thohir

Ganjar 
Pranowo

Prabowo 
Subianto

Puan 
Maharani

Ridwan 
Kamil

Sandiaga S 
Uno

Khofifah 
Indar 

Parawansa
TT/TJ Total

2.3 0.7 23.9 1.1 31.7 23.0 1.5 5.8 2.0 1.2 6.8 100.0

PARTAI POLITIK

PAN 3.4 9.5 0.0 23.8 4.8 21.4 16.7 0.0 16.7 2.4 2.4 2.4 100.0

PBB 0.5 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

P Buruh 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 100.0

PDIP 23.5 0.3 0.7 4.2 1.4 68.3 13.6 4.9 3.1 1.4 0.7 1.4 100.0

P Demokrat 7.7 16.0 0.0 56.4 3.2 3.2 4.3 0.0 6.4 7.4 0.0 3.2 100.0

P Garuda 0.3 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 100.0

P Gelora 0.2 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

P Gerindra 13.7 0.0 0.0 16.2 0.0 2.4 76.0 0.6 3.0 0.6 0.0 1.2 100.0

P Golkar 9.0 0.9 6.4 32.7 2.7 37.3 10.0 0.9 6.4 0.0 0.0 2.7 100.0

P Hanura 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

PKP 0.2 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 100.0

PKS 7.2 2.3 0.0 64.8 0.0 2.3 8.0 1.1 4.5 11.4 0.0 5.7 100.0

PKB 8.7 0.0 0.0 14.2 0.0 29.2 30.2 0.9 2.8 0.9 7.5 14.2 100.0

PKN 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

P NasDem 4.3 3.8 0.0 54.7 1.9 32.1 1.9 0.0 1.9 0.0 3.8 0.0 100.0

P Perindo 3.4 0.0 0.0 29.3 0.0 34.1 22.0 0.0 14.6 0.0 0.0 0.0 100.0

PPP 3.0 2.8 0.0 22.2 0.0 27.8 25.0 0.0 19.4 0.0 0.0 2.8 100.0

PSI 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 83.3 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 100.0

TT/TJ 13.9 1.2 0.0 14.8 0.0 30.8 15.4 0.0 7.7 0.6 1.2 28.4 100.0
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Tren:
Elektabilitas 10 nama - 1
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Tren:
Elektabilitas 10 nama - 2

5.8

4.8 4.6

7.2

5.6 5.8

2.8
3.4 3.3

2.2

3.5

2.3

5.8

4.9

3.6

2.5
2.0 2.0

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

6.0

7.0

8.0

Des '21 Apr '22 Jun '22 Sep '22 Nov '22 Des '22

Ridwan Kamil Agus H. Yudhoyono Sandiaga S Uno



SURVEI NASIONAL | PERIODE DESEMBER 2022 48

Tren:
Elektabilitas 10 nama - 3
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Elektabilitas 3 nama

49

Jika pemilihan presiden diadakan sekarang, siapa yang akan Bapak/Ibu/Saudara pilih sebagai Presiden di antara nama-nama berikut ini?

Dalam simulasi 3 nama, Ganjar Pranowo (37.0%) berada di atas Anies Baswedan (29.2%) dan Prabowo Subianto (26.1%).
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Efek tingkat pengenalan terhadap elektabilitas calon
Presiden

50

Jika pemilihan presiden diadakan sekarang, siapa yang akan Bapak/Ibu/Saudara pilih sebagai Presiden di antara nama-nama berikut ini?
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Temuan 4

• Ganjar Pranowo, Anies Baswedan dan Prabowo Subianto konsisten menjadi pilihan teratas
responden sebagai calon Presiden.

• Elektabilitas Anies Baswedan mulai mengungguli Prabowo Subianto dalam dua bulan terakhir
(November dan Desember).

• Sementara elektabilitas nama-nama lainnya masih berada di bawah 10 persen.
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Elektabilitas Wakil Presiden
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Elektabilitas Wakil Presiden

53

Jika pemilihan presiden-wakil presiden diadakan sekarang, siapa yang akan Bapak/Ibu/Saudara pilih sebagai Wakil
Presiden di antara nama-nama berikut ini?

Pada kategori Wakil Presiden, Ridwan Kamil (21.4%) dan 
Sandiaga Uno (17.6%) menjadi pilihan tertinggi
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Tren:
Elektabilitas Wakil Presiden

54

Jika pemilihan presiden-wakil presiden diadakan sekarang, siapa yang akan Bapak/Ibu/Saudara pilih sebagai Wakil
Presiden di antara nama-nama berikut ini?
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Simulasi Pasangan
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Seandainya pemilihan Presiden dan Wakil Presiden dilaksanakan hari ini, pasangan manakah yang akan Bapak/Ibu/Saudara
pilih?

Simulasi 3 Pasangan

56
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Seandainya pemilihan Presiden dan Wakil Presiden dilaksanakan hari ini, pasangan manakah yang akan Bapak/Ibu/Saudara
pilih?

Simulasi 3 Pasangan

57

Simulasi 3 Simulasi 4
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Alasan Memilih
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Kemantapan Pilihan

59

Apakah pilihan Bapak/Ibu/Saudara sudah mantap
atau masih mungkin berubah?

Kategori Base Line

Sudah
mantap

Masih 
mungkin 
berubah

TT/TJ Total

58.2 34.9 6.9 100.0

TINGKAT KEMANTAPAN

Agus H Yudhoyono 2.3 46.4 46.4 7.1 100.0

Airlangga Hartarto 0.7 33.3 66.7 0.0 100.0

Anies R Baswedan 23.9 62.9 30.9 6.2 100.0

Erick Thohir 1.1 46.2 30.8 23.1 100.0

Ganjar Pranowo 31.7 67.7 31.0 1.3 100.0

Prabowo Subianto 23.0 60.0 35.0 5.0 100.0

Puan Maharani 1.5 61.1 38.9 0.0 100.0

Ridwan Kamil 5.8 42.3 50.7 7.0 100.0

Sandiaga S Uno 2.0 44.0 48.0 8.0 100.0

Khofifah Indar 
Parawansa

1.2 53.3 46.7 0.0 100.0

TT/TJ 6.8 18.1 39.8 42.2 100.0

Sudah 
mantap
58.2%

Masih 
mungkin 
berubah

34.9%

TT/TJ
6.9%
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Kesimpulan 
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Kesimpulan

• Kepuasan publik terhadap kinerja pemerintah terbilang baik. Dari tren yang disajikan terlihat
peningkatan cukup signifikan dibandingkan periode sebelumnya.

• Penilaian publik terhadap kondisi sosio ekonomi, baik penilaian pada bidang ekonomi,
hukum, pemberantasan korupsi maupun praktik demokrasi juga terbilang baik. Hal ini
sedikit banyak memberikan kontribusi pada peningkatan kepercayaan masyarakat terhadap
lembaga-lembaga tinggi negara yang secara umum juga mengalami peningkatan.

• Berkaitan dengan Pemilihan Umum 2024, tingkat ketidaksetujuan responden terbilang
sangat tinggi terhadap usulan untuk dilakukannya penundaan Pemilu 2024.

• Dari sisi pilihan partai, PDIP, Gerindra dan Golkar menjadi pilihan tertinggi responden.
Disusul oleh PKB, Demokrat dan PKS.

• Sementara Nasdem, PAN, Perindo dan PPP berada pada urutan berikutnya.
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Kesimpulan (Lanj.)

• Pada pilihan calon Presiden, Ganjar Pranowo, Anies Baswedan dan Prabowo Subianto
konsisten sebagai tiga pilihan teratas responden.

• Menyusul berikutnya sejumlah nama yang memiliki tingkat elektabilitas masih berada di
bawah 10 persen.

• Pada kategori calon Wakil Presiden, Ridwan Kamil dan Sandiaga Uno menjadi pilihan
tertinggi responden. Diikuti berikunya oleh Agus Yudhoyono, Erick Thohir, dan Khofifah I.
Parawansa. Sementara nama-nama lainnya masih berada di bawah 5 persen.
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